



中东欧商品采购大会暨农产品对话会举行 15个项目签约 总金额超21亿元

本报讯(记者孙佳丽 毛雷君 通讯员屠德源) 昨日下午, 中东欧商品采购大会暨农产品对话会举行。这次大会的含金量有多足? 记者获悉, 作为本届中国—中东欧国家博览会的首场签约活动, 现场共签署10个进口采购项目和5个合作项目, 签约总金额达21.8亿元。其中, 采购订单涵盖肉类、乳制品、植物油等农产品, 滑雪器材、保健品等消费品和大宗商品, 合作项目则包括旅游合作、跨境电商等服务贸易类项目, 充分展现了中国—中东欧国家经贸合作的强劲势头。若论这两年进口农产品领域的“网红”, 其中应有宁波联邦昌运国际贸易有限公司。这次大会, 联邦昌运再次与匈牙利客商签约, 将在1年内从匈牙利进口价值1亿

元的冷冻牛肉。“与匈牙利的合作始于去年的包机之行, 如今渐入佳境。我们曾两次前往中东欧现场对接, 让这笔订单的签约变得顺理成章。”联邦昌运总经理钟丽君难掩激动的心情。她告诉记者, 从邮件沟通到现场面谈, 再到直接参会, 公司与匈牙利客商交流越发紧密。且匈牙利牛肉虽属于新晋品类, 但很受宁波消费者的欢迎。这些因素的叠加, 推动牛肉生意越做越大。现场, 同钟丽君怀有类似心情的采购商不在少数。“借着博览会的东风, 我们认识了很多供应商, 获得了很多采购信息。更重要的是, 我们签约了这笔价值2000万美元的葵花籽粕订单。”中基商贸(浙江)有限公司总经理史伟笑呵呵地说。

葵花籽粕是指葵花籽经压榨或直接浸出压榨取油脂后的物质, 是一种植物蛋白饲料原料, 通常用于牛的饲养上。“这个订单的敲定比较偶然。”史伟告诉记者, 今年3月, 他随市商务局组团前往中东欧考察时发现, 作为欧盟第二大葵花籽生产国, 保加利亚葵花籽年产量近200万吨, 产出的葵花籽粕品质很高, 若能进口到中国, 需求量不会小。通过保加利亚中国艺术中心的介绍, 保加利亚葵花油公司同中基商贸取得了联系, 并直接寄了样本到中国, 没想到还闹了个“乌龙”。“他们急于跟我们做生意, 却忽视了进出口环节需要准备哪些材料, 结果样品没法顺利入境, 只能退回重新完善材料后寄出。”史伟说。两厢情愿下, 不到两个月, 双方

就敲定了合作订单, 这期间还常有国内饲料厂想要订货。史伟解释说, 虽然订单商品还没来, 销路却已经铺好了。预计在今年8月葵花籽收获季后, 订单中的第一批保加利亚葵花籽粕将首次登陆宁波口岸。现场, 中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会组委会办公室还发布了《中东欧国家食品农产品进口行业报告》, 并为优秀参展商、优秀采购商及合作共赢机构颁奖。记者从梳理发现, 去年宁波自中东欧国家进口食品中, 进口额最大的是乳品, 占全国的比重为7.8%, 肉类及制品的进口额排第二, 但是占全国比重更大, 达到36.5%。最近两年, 乳品、肉类及制品、杂项食品稳居宁波自中东欧国家食品进口额的前三位。

当“居里夫人”遇上屠呦呦

记者 张凯凯 黎 莉
通讯员 王双玲 张斯年

波, 无论是展会中还是展会外, 与世界各地的科技人文交流从未停歇。

昨日下午, 在中国(宁波)—中东欧国家女科学家创新与发展论坛上, 一封来自屠呦呦先生的贺信, 激起了在场众多科学家的掌声。“中东欧历史文化底蕴深厚、风土人情独特, 世界上首位诺贝尔奖获得者屠呦呦女士就诞生于此, 她是科学与社会的先驱, 也是我科学生涯敬仰的对象。”屠呦呦在贺信中写道。宁波是一座底蕴深厚、开放包容的历史文化名城, 也是一座朝气蓬勃、活力迸发的创新发展之城, 拥有全国最多的本土(宁波)籍“两院”院士。而放眼中东欧, 蕴藏在各个国家中的“创新基因”同样澎湃。以本届中东欧博览会的主宾国匈牙利为例, 该国历史上就产生了15名诺贝尔奖获得者, 魔法、圆珠笔滚珠、计算机、全息显示技术等都由该国科学家的发明。更不必说玛丽·居里, 这位波兰裔的科学家不仅是世界首位诺贝尔奖的女性科学家, 更是第一位两次荣获诺贝尔奖的科学家。于是, 当中国邂逅中东欧, 当“居里夫人”遇上屠呦呦, 这场东钱湖畔的盛会, 似乎就多了几层意味。

本次论坛的重磅嘉宾——匈牙利科学院数学学部委员托马斯·葛格里, 就与宁波有着密切的交流。去年, 他就与宁波工业互联网研究院进行了线上交流, 这次来甬后还将组织专门的线下研讨会, 推动合作意愿进一步落实。德国国家科学与工程院院士皮特·萨赫逊, 也是宁波的“老朋友”。今年3月末, 他曾来到宁波, 先后考察了浙江机器人产业集团、宁波韦尔德斯凯勒智能科技有限公司等。本次应邀参加中国(宁波)—中东欧国家女科学家创新与发展论坛, 皮特坦言“这是一次难得的机会”, 希望能和中国、中东欧国家的科学家一起, 碰撞出更多思维的火花。主旨报告、圆桌对话频频引发的掌声与讨论, 恰恰印证了台上台下的思维碰撞。中国工程院院士王红阳围绕复杂疾病的研究范式变革作主旨报告, 托马斯·葛格里就人工智能的未来趋势与人才培养进行了深刻探讨, 而甬江实验室主任崔平则以《科技成果商业化面临的挑战》为题, 讲述了宁波科创极核的责任担当。这些立足产业、着眼未来的话题, 正如宁波市委市政府所期盼的那样, 将为宁波的发展提供思路和借鉴。

以诺贝尔奖拔高论坛的起点和基调, 宁波正奋力跻身国际科技合作的第方阵; 在与会嘉宾共攀学术高峰的同时, 人文交流也在这场邂逅中潜移默化地开展, 串联起在场的每一个人。“当科技和人文交流同频共振, 中国和中东欧国家的合作、互信才能迈上新台阶, 常态化的科技交流得以进一步开展。”市科协相关负责人介绍, 如今的宁

波, 无论是展会中还是展会外, 与世界各地的科技人文交流从未停歇。本次论坛的重磅嘉宾——匈牙利科学院数学学部委员托马斯·葛格里, 就与宁波有着密切的交流。去年, 他就与宁波工业互联网研究院进行了线上交流, 这次来甬后还将组织专门的线下研讨会, 推动合作意愿进一步落实。德国国家科学与工程院院士皮特·萨赫逊, 也是宁波的“老朋友”。今年3月末, 他曾来到宁波, 先后考察了浙江机器人产业集团、宁波韦尔德斯凯勒智能科技有限公司等。本次应邀参加中国(宁波)—中东欧国家女科学家创新与发展论坛, 皮特坦言“这是一次难得的机会”, 希望能和中国、中东欧国家的科学家一起, 碰撞出更多思维的火花。主旨报告、圆桌对话频频引发的掌声与讨论, 恰恰印证了台上台下的思维碰撞。中国工程院院士王红阳围绕复杂疾病的研究范式变革作主旨报告, 托马斯·葛格里就人工智能的未来趋势与人才培养进行了深刻探讨, 而甬江实验室主任崔平则以《科技成果商业化面临的挑战》为题, 讲述了宁波科创极核的责任担当。这些立足产业、着眼未来的话题, 正如宁波市委市政府所期盼的那样, 将为宁波的发展提供思路和借鉴。

中东欧文化市集首次亮相



本报讯(记者苟雯 史婉超 通讯员唐唐) 昨日下午, 在宁波国际会议中心内, 前来观展的观众正对着大卫猴玩偶拍照, 并且对来自中东欧艺术家设计的铅笔微雕、陶瓷艺术品等驻足围观。

首次在中东欧博览会上亮相的中东欧文化市集集中外艺术家“脑洞大开”的创作, 让人耳目一新。与以往的作品不同, 此次由数字文化贸易联合实验室艺术家袁泽铭

邀请匈牙利、罗马尼亚、保加利亚、波兰等多位中东欧国家的艺术家共同创作, 每一件作品个性十足。据介绍, 中东欧文化市集由商务外贸发展事务局和数字文化贸易联合实验室举办, 汇聚了中东欧

国家文化艺术精髓, 展现中东欧风情。未来, 各方将进一步打造中国与中东欧国家企业间的务实合作平台, 推动文化贸易可持续发展。图为市集现场。(通讯员供图)

共谱互利共赢新篇章 匈牙利国家馆开馆

本报讯(记者殷聪 通讯员潘贝儿) 源自匈牙利的“台科博”桌式足球桌, 可同时进行数百名用户互动的数字“魔法墙”、匈牙利优质的葡萄酒及美味的小吃……昨日下午, 第三届中国—中东欧国家博览会主宾国匈牙利国家馆开馆。456平方米的展区内, 一批匈牙利当地的优质产品引起了不少客商及市民的关注。



匈牙利国家馆展示的酒水产品。(通讯员供图)

“此次博览会, 我们共邀请了35家匈牙利优质企业参展, 全方位展示匈牙利的食品、饮料、医药、化工、机械、信息技术等领域产品与服务。”匈牙利出口促进局局长加博尔·耶奈伊告诉记者, 他相信这些产品与服务将进一步吸引中国的消费者和企业家, 加强匈牙利和中国之间的商业往来。据加博尔·耶奈伊介绍, 参加中东欧博览会是匈牙利企业展示匈牙利经济潜力、增强与中国贸易关系的绝佳平台。相信匈牙利国家馆的开馆将使两国企业建立长期、互利共赢的合作关系, 促进两国经济的繁荣与增长。

近年来, 宁波与匈牙利在经贸、人文等领域交流展现出巨大活力。数据显示, 去年, 宁波与匈牙利完成进出口贸易额36.5亿元, 与上年相比增长36.4%。均胜电子、华翔科技等宁波企业在匈牙利的投资合作成果显著。除了经贸上的互利共赢, 宁波与匈牙利在人文领域也开展了富有成效的交流合作。2021年, 宁波中东欧国际产业园在布达佩斯设立了宁波中东欧创新基地, 持续推进与匈牙利在科技、教育等领域的合作。宁波与匈牙利正进一步通过经贸文化领域的深度合作, 掀开合作共赢的新篇章。

借博览会东风 多款中东欧产品加速进军中国市场



市民了解匈牙利国宝级瓷器。(殷聪摄)

记者 殷聪 孙佳丽

源自3500年前, 天然有机的希腊西红花茶; 采自地中海200米深处的天然海藻; 至今仍按照传统手工生产和上漆制造的国宝级陶瓷; 来自“世界牙科之都”匈牙利的口腔诊疗技术……昨日, 第三届中国—中东欧国家博览会在甬拉开帷幕。琳琅满目的中东欧商品吸引了不少专业客商及市民的眼球, 让敏锐的参展商尝到了广阔的中国市场的甜头。今年, 越来越多的中东欧“应届生”在宁波搭起展台, 期望在本届博览会上, 进一步挖掘中国向世界提供的无限机会。

让更多人了解3500年前的希腊西红花茶。“作为首次参加中东欧博览会的‘应届生’, 希腊煌冠集团中国总负责人李奕霖对希腊西红花茶进入中国市场, 充满期待。西红花, 又叫番红花, 在国内也被称作藏红花。欧洲人把它当作抗氧化的天然茶饮。在国内, 西红花被认为是一种活血通络、化瘀止痛的珍贵药材。目前, 伊朗是世界上最大的西红花生产国, 年产量400吨, 约占全球市场份额的90%。但追根溯源, 希腊才是西红花的原产地。与希腊、伊朗相比, 中国引种相对较晚, 1965年起才通过大棚培植, 在上海崇明岛及浙江建德规模化生产。2019年, 中国与希腊签署关于希腊西红花茶对华出口协议, 首批希腊西红花茶于2020年正式进入

中国市场。李奕霖表示, 作为希腊西红花茶在中国的唯一总代理, 此次他们将借着中东欧博览会的东风, 在进一步打响希腊西红花茶知名度的同时, 寻找深度合作的伙伴, 加速进军中国市场。“我们还打算在宁波设立运营中心, 以宁波为纽带, 进一步拓展希腊西红花茶及希腊当地特色产品的产业链。”李奕霖说。口腔诊疗技术的“新期待”与其他展区展示的食品、瓷器

及酒水饮料等中东欧特色商品不同, 在智能制造展区, 雅智医疗的展台前摆上了一堆3D牙齿与矫治器模型。“此次我们展示的是针对颞下颌关节紊乱病开发的最新口腔诊疗技术, 该技术源自匈牙利。”雅智医疗董事长蔡林凯告诉记者, 匈牙利素有“欧洲牙科之都”的美称, 有着高水平的牙医队伍, 颞下颌关节紊乱病的诊治同样独占鳌头。我国颞下颌关节紊乱病发病率常年居高不下, 据初步统计, 每年有超过800万患者发病, 但仅有40万患者临床就诊。“药物和理疗只能暂时缓解疼痛, 颌垫治疗也多以手工颌垫为主, 治愈率往往只有50%。”蔡林凯告诉记者, 这给匈牙利技术进入中国市场提供了充足的市场空间。与传统治疗方法不同, 该技术通过数字化技术的引入, 让医生只需专注于颞下颌关节紊乱病的诊断和方案的制订, 口扫、面弓转移、取颌位均为标准化流程, 都将交由技术人员配合医生完成操作。尽管进入国内市场的时间并不长, 但截至目前, 该技术的业务服务范围已覆盖13个省市, 治疗案例超5000例。蔡林凯说, 这是他们第一次参加中东欧博览会。除了进一步扩展匈牙利技术的知名度外, 他们也想通过展会, 寻求紧密的合作伙伴, 抢占巨大的中国市场。

“中东欧十大最喜爱消费品”出炉

本报讯(记者张燕) 从葡萄酒到矿泉水, 从水晶茶具到煎锅, 从化妆品到日化品……这几天, 宁波国际会展中心中东欧国家特色商品常年展览展示出的中东欧商品, 受到宁波市民追捧。“中东欧商品本来性价比就高, 现在还有优惠券, 大划算了。”“我专门参加过‘中东欧十大最喜爱消费品’投票活动, 对中东欧商品有了特殊感情。”在宁波国际会展中心9号馆, 不少采购的市民表示。昨日, 第三届宁波“中东欧十大最喜爱消费品”评选结果出炉, 它们分别是: 保妮思玫瑰补水保湿精粹水(保加利亚)、马帝莎纯红葡萄酒(斯洛伐克)、威尔娜·波歌酒庄干红葡萄酒(黑山)、金岛玫瑰干白葡萄酒(克罗地亚)、托卡伊5号苏普贵腐甜白葡萄酒(匈牙利)、Doncafe速溶咖啡(塞尔维亚)。

本次活动由宁波市贸促会、宁波经济技术开发区管委会和甬派传媒主办, 中国—中东欧国家联合商会宁波联络处办公室和宁波进口商品展示交易中心有限公司承办, 宁波市中东欧经贸合作与文化交流促进会执行承办。前期, 活动主办方通过媒体宣传、推荐邀请等方式, 吸引了各类商家踊跃报名参评, 有百余款特色商品入围。在此基础上, 专业评委根据中东欧商品用户口碑、价格定位、消费者接受度、设计包装等标准, 对申报材料进行筛选, 确定了覆盖不同国别及品类的30款商品名单。通过广大网友投票和专家综合打分, 最终选出“中东欧十大最喜爱消费品”。

